

**ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ**

Παραπληροφόρησης συνέχεια από την ΠΟΕΔΗΝ

» «**Έλλειψη βασικών** γνώσεων αριθμητικής» ή «σκόπιμη και συστηματική παραπληροφόρηση» καταλογίζει στην ΠΟΕΔΗΝ ο αναπληρωτής διοικητής του νοσοκομείου Διδυμοτείχου Στέφανος Καρακόλιας.

Συγκεκριμένα εξηγεί ότι, παρά τις αιτιάσεις της ΠΟΕΔΗΝ, όχι μόνο δεν υπάρχει έλλειψη ορθοπαιδικών, αλλά αντίθετα το ομώνυμο τμήμα απασχολεί περισσότερους ιατρούς από ποτέ. «Ο πρόσφατα διορισμένος μόνιμος ορθοπαιδικός όντως αναμένεται να αποχωρήσει», αλλά «σύμφωνα με τη νομοθεσία θα αναπληρωθεί άμεσα από τον επόμενο στη λίστα επιτυχόντων, που είναι συνολικά 16» σημειώνει. Προσθέτει δε ότι στην περιοχή ευθύνης του νοσοκομείου απασχολούνται τέσσερις οδοντίατροι του Δημοσίου και ουδέποτε υπεβλήθη παράπονο ότι δεν επαρκούν. Όπως εξηγεί περαιτέρω, ουρολόγος έρχεται από το νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης κάθε Πέμπτη για να δεχθεί εξωτερικούς ασθενείς. Αναφορικά, τέλος, με την έλλειψη οφθαλμιάτρου η διοίκηση σημειώνει ότι αναμένεται ο διορισμός ενός επικουρικού γιατρού, ο οποίος θα απασχοληθεί στο νοσοκομείο για τρία έτη.

Ανοιχτή η ΜΑΦ

Απαντώντας στους ισχυρισμούς της ΠΟΕΔΗΝ ότι μπάκε λουκέτο στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, ο κ. Καρακόλιας επισημαίνει ότι «Μο-



**Με στοιχεία απαντάει
ο διοικητής του ιδρύματος**

νάδα Εντατικής Θεραπείας δεν μπορεί να έκλεισε, όπως ψευδώς ισχυρίζονται, για τον απλούστατο λόγο ότι δεν προβλέπεται ούτε προβλεπόταν ποτέ στον οργανισμό του νοσοκομείου» και ξεκαθαρίζει ότι «η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας δεν πρόκειται να κλείσει».

Ενισχύεται το ιατρικό προσωπικό

Όσον αφορά το ιατρικό προσωπικό, ο διοικητής σημειώνει ότι «όχι μόνο δεν αποψιλώνεται, αλλά συνεχώς ενισχύεται». Ενδεικτικά «τον Ιούλιο του 2017 υπηρετούσαν συνολικά 34 ειδικό ιατροί έναντι 33 που υπηρετούσαν τον ίδιο μήνα του 2014. Η κατάσταση αναβαθμίζεται περαιτέρω, αν ληφθεί υπόψη η σημερινή πρόσληψη του επικουρικού οφθαλμιάτρου και 3 μόνιμων ιατρών».

Τέλος, διευκρινίζει ότι η αναφορά για μετακινήσεις ασθενών στην Τουρκία αφορά έναν νεφροπαθή προ διατείας, προσθέτοντας ότι σήμερα όλοι οι νεφροπαθείς εξυπηρετούνται χωρίς πρόβλημα στο νοσοκομείο.

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

Άλλοι... 7.000 γιατροί έφυγαν από τα δημόσια νοσοκομεία!

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, από 69.223 υπαλλήλους που υπηρετούσαν στα δημόσια νοσοκομεία όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας, πλέον ο αριθμός τους δεν ξεπερνά τους 62.150 (μόνιμο και ασπίστου χρόνου προσωπικό).

Είναι χαρακτηριστικό, πως από την αρχή του έτους μέχρι και το τέλος Ιουλίου έφυγαν 1.103 μόνιμοι υπάλληλοι και ιατροί του ΕΣΥ, εκ των οποίων 705 με σύνταξη, 194 με παραίτηση και άλλοι 204 με αποχώρηση, όπως δείχνει το πληροφοριακό σύστημα ESYNET. Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, ενώ το 2015 οι κενές οργανικές θέσεις στα νοσοκομεία ανέρχονταν σε 35.677, σήμερα ξεπερνούν τις 40 χιλ. (35% των οργανικών θέσεων είναι κενές), παρά τις εξαγγελίες του αναπλ. υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη για προσλήψεις στο χώρο της περίθαλψης. Η κατάσταση σε πολλά νοσοκομεία της χώρας (Διδυμότειχο, Φλώρινα, Νάουσα, Λευκάδα, Αμαλιάδα, Μεσολόγγι, Χαλκιδική), καθώς και σε αρκετά νησιά φαίνεται να είναι οριακή, με τις αποχωρήσεις των μόνιμων υπαλλήλων να θέτουν σε κίνδυνο τη λειτουργία των μονάδων. Η Ομοσπονδία συνεχίζει την καταγραφή ελλείψεων και στα κέντρα Υγείας. Από 5.215 υπαλλήλους που υπηρετούσαν το 2015 σήμερα έχουν μείνει περίπου 4 χιλ., ενώ στις μονάδες Υγείας (πρώην ΕΟΠΥΥ) από 4.126 εργαζόμενους το 2015 πλέον υπηρετούν 3.100. Σύμφωνα με τους εργαζόμενους των νοσοκομείων, στα δύομισα χρόνια διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ η μόνη προκήρυξη μόνιμου προσωπικού που έγινε αφορούσε 1.660 θέσεις. Επίσης προσλήφθηκαν 900 διοικητικοί υπάλληλοι επιτυχόντες του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ το έτος 1998, 300 μόνιμοι ιατροί εκ των οποίων οι 200 από παλαιές προκηρύξεις των προηγούμενων κυβερνήσεων και 186 διασώστες του ΕΚΑΒ, πάλι από προηγούμενους διαγωνισμούς. Όσον αφορά την προκήρυξη για τη στελέχη των Τοπικών Μονάδων (ΤΟΜΥ), η προθεσμία της οποίας μετά την παράταση που έδωσε το υπουργείο Υγείας εκπνέει σήμερα, αφορά μεν στην πρόσληψη 2.868 ατόμων -γιατρών, επαγγελματιών Υγείας και διοικητικού προσωπικού-, εντούτοις η προκήρυξη αφορά συμβάσεις εργασίας διετούς διάρκειας (ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης), οι οποίες δύνανται να ανανεώνονται μέχρι τη λήξη του τετραετούς προγράμματος χρηματοδότησης από πόρους ΕΣΠΑ. Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει ακόμη λόγο για πάνω από 850 χιλ. ρεπό που οφείλονται στους νοσηλευτές, επίσης λόγω της έλλειψης προσωπικού, καθώς για 40 ασθενείς αντιστοιχεί μόνο ένας νοσηλευτής.



►► ΜΑΞΙΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Οι αντιδράσεις άνοιξαν την πόρτα στην ΠΟΕΔΗΝ

ΕΝΤΑΣΗ και μικροεπεισόδια μεταξύ αστυνομικών και συνδικαλιστών της ΠΟΕΔΗΝ σημειώθηκαν χθες το πρωί στην είσοδο του Διοικητηρίου της Θεσσαλονίκης. Αφορμή στάθηκε η (αρχική) άρνηση της επικεφαλής του... Μαξίμου της Θεσσαλονίκης, Κατερίνας Νοτοπούλου, να συναντηθεί με αντιπροσωπία των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία.

Περίπου στις 11:00 οι διαδηλωτές έφτασαν στο πρώην υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, όπου ανήρτησαν πανό στα κάγκελα και μπαλόνια. Ο πρόεδρος της ομοσπονδίας ζήτησε συνάντηση με την κ. Νοτοπούλου, αναφέροντας παράλληλα πως «ο κύριος Τσίπρας συναντιέται μόνο με αυτούς που του καϊδεύουν τα αφτιά». Η κ. Νοτοπούλου όμως τους παρέπεμψε στη γραμματεία, γεγονός που προκάλεσε την αντίδραση των εργαζομένων. Μάλιστα, πέντε από αυτούς

μπήκαν μέσα στον αύλειο χώρο αλλά ακινητοποιήθηκαν από τις αστυνομικές δυνάμεις.

Για λίγη ώρα επικράτησε ένταση στον αύλειο χώρο καθώς και έξω από τα κάγκελα του κτιρίου μεταξύ των ατόμων και δυνάμεων των ΜΑΤ. Μάλιστα, εργαζόμενη στο Σισμανόγλειο κατήγγειλε στους δημοσιογράφους ότι έπεσε κάτω μετά από χτυπήματα των αστυνομικών. Μετά τα επεισόδια και περίπου στις 11:50 η κ. Νοτοπούλου δέχθηκε τριμερή επιτροπή των εργαζομένων με αποτέλεσμα να εκτονωθεί η ένταση.

Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει τις ελλείψεις που υπάρχουν στο χώρο της δημόσιας Υγείας και διεκδικεί αύξηση των δαπανών για την Υγεία από 5% στο 7,5% του ΑΕΠ, προσλήψεις επαρκούς αριθμού μόνιμου προσωπικού, δωρεάν Υγεία και κατάργηση των μνημονίων.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

[82n ΔΕΘ] Πού θα πραγματοποιηθούν συλλαλητήρια - Υπό το βλέμμα 3.000 αστυνομικών οι κινητοποιήσεις

Οδηγός συγκεντρώσεων εν όψει των εγκαινίων

Με αυξημένα μέτρα ασφαλείας αλλά αυτή τη φορά με τις διαβεβαιώσεις της ΕΛΑΣ πως θα γίνει ό,τι είναι δυνατόν για να ελαχιστοποιηθούν η επιβάρυνση της Θεσσαλονίκης και η ταλαιπωρία των πολιτών, αναμένονται οι καθιερωμένες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας των συνδικάτων κατά την παρουσία του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στη ΔΕΘ. Συγκεκριμένα, έχουν προγραμματιστεί έξι συγκεντρώσεις, υπό το βλέμμα περίπου 3.000 αστυνομικών, οι οποίες θα καταλήξουν στην πλατεία ΧΑΝΘ, την ώρα περίπου των εγκαινίων της 82ης ΔΕΘ και της ομιλίας του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στο Βελλίδειο στις 20:00.

Σύμφωνα με τον γενικό αστυνομικό διευθυντή Θεσσαλονίκης Φώτη Δομζαρίδη, οι δρόμοι δεν θα κλείσουν από νωρίς και η κυκλοφορία των οχημάτων θα διακοπεί



την τελευταία στιγμή, προκειμένου να μην ταλαιπωρηθεί ο κόσμος και γενικότερα η περιοχή γύρω από το Συνεδριακό Κέντρο να μην έχει τη συνηθισμένη πια εικόνα απόρθητου φρουρίου.

«Επειδή γίνεται κουβέντα για φραγμούς και φράκτες κοντά στον χώρο των εγκαινίων με κλούβες, να σας πω ότι θέλουμε να υπάρξει μία άλλη εικόνα. Αν θα γίνει κάτι και αναλόγως των συνθηκών που θα επικρατούν, θα γίνει τελευταία στιγμή» τόνισε.

Σε ό,τι αφορά τις κινητοποιήσεις, ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, ΕΚΘ, ΕΔΟΘ, ΟΛΜΕ, ΠΟΕΔΗΝ έχουν προγραμματίσει για σήμερα συλλαλητήριο στις 18:00 στην πλατεία Αρχαίας Αγοράς. Συγκέντρωση έχει προγραμματίσει το ΠΑΜΕ στις 18:30 στην πλατεία Αριστοτέλους, ενώ μία τρίτη συγκέντρωση έχει προγραμματιστεί στην πλατεία Καμάρας, στις 18:00, από μέλη του ευρύτερου αντιεξουσιαστικού χώρου. Στις 18.00 είναι το κάλεσμα της Λαϊκής Ενότητας στη συμβολή της Εγνατίας με Αγ. Σοφίας. Στο ίδιο σημείο, είναι και η

προσυγκέντρωση των μελών της ΟΚΔΕ. Στην πλατεία Αγίας Σοφίας θα συγκεντρωθούν τα μέλη του Συντονιστικού ενάντια στην εξόρυξη Χρυσού.

Τι έγινε χθες

Τον χορό των κινητοποιήσεων άνοιξε χθες η πορεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, η οποία ολοκληρώθηκε με διαπληκτισμούς και μικροπεισόδια μπροστά στο υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης.

Η πορεία ξεκίνησε στις 9 το πρωί από το Ιπποκράτειο νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Στην κεφαλή της πορευόταν φορτηγό στο οποίο είχαν αναρτηθεί αφίσες που έγραφαν «Εγκαινία ΔΕΘ. Περιοδύων μνημονιακός θίασος Αλέξη Τσίπρα» και «Θεατρική παράσταση Ψευταλέξης», ενώ κούκλες αναπαρι-

στούσαν τον πρωθυπουργό, τον υπουργό και τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, καθώς και τον υπουργό Οικονομικών.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγματοποιήσαν έξω από τα γραφεία της Δ' ΔΟΥ στο κέντρο της Θεσσαλονίκης μέλη του συλλόγου εφοριακών Θεσσαλονίκης-Κιλκίς και Χαλκιδικής, θέτοντας επί τάπητος τα ζητήματα της αξιολόγησης, των επιθέσεων κατά εφοριακών και της άρσης της ποινικής, πειθαρχικής και αστικής ευθύνης. Οι κινητοποιήσεις ολοκληρώθηκαν χθες το απόγευμα με την πανελλαδική συγκέντρωση διαμαρτυρίας των ενστόλων, οι οποίοι-μεταξύ άλλων- ζήτησαν την πλήρη συμμόρφωση της κυβέρνησης με όλες τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για τα μισθολογικά του κλάδου.

[SID:11318754]

Κλινικά νεκρά τα νοσοκομεία

Ανοιχτή επιστολή της ΠΟΕΔΗΝ στον πρωθυπουργό
Αλ. Τσίπρα για την κατάρρευση της Δημόσιας Υγείας

Για κατάρρευση της Δημόσιας Υγείας κάνει λόγο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) με ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, «υπενθυμίζοντάς» του αριθμούς και περιγράφοντας την κατάσταση που επικρατεί σε συγκεκριμένα νοσοκομεία.

Σε δύο χρόνια έφυγαν 7.073 εργαζόμενοι από το ΕΣΥ, αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και καλεί τον πρωθυπουργό «ταξιδεύοντας για τη ΔΕΘ να κάνετε στάσεις σε νοσοκομεία, σταθμούς ΕΚΑΒ, Κέντρα Υγείας και να διαπιστώσετε ιδίοις όμμασι εάν πράγματι αναρρώνει η Δημόσια Υγεία που λέει ο κ. Πολάκης». Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, από 69.223 υπαλλήλους στα δημόσια νοσοκομεία όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ανέλαβε τη διακυβέρνηση, εργάζονται πλέον 62.150 (μόνιμο και αορίστου χρόνου προσωπικό).

Η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, το οποίο θα επισκεφτεί την Δευτέρα ο αναπληρωτής υπουργός Παύλος Πολάκης, επισημαίνοντας ότι λειτουργεί με 392 κενές οργανικές θέσεις: «Υπάρχει 30% η έλλειψη προσωπικού σε νοσοκομείο που δέχεται 1.000 ασθενείς στα ΤΕΠ σε κάθε εφημερία. Οκτώ κλίνες κλειστές στη ΜΕΘ του νοσοκομείου όπου ανιχνεύθηκε το μικρόβιο λεγιονέλλα στο

δίκτυο νερού». Μεθαύριο ο κ. Πολάκης θα συναντηθεί με το Διοικητικό Συμβούλιο του νοσοκομείου και το Σωματείο Εργαζομένων, ενώ θα δώσει ομιλία για ζητήματα του ΕΣΥ και του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου. Επιπλέον η ΠΟΕΔΗΝ τονίζει για το Νοσοκομείο Χαλκίδας ότι υπάρχουν κενές ειδικότητες, όπως δερματολόγος, νευρολόγος και αιματολόγος, ενώ η λίστα αναμονής στο Οφθαλμολογικό Τμήμα ξεπερνά τους έξι μήνες.

Τραγικές ελλείψεις

Στο Νοσοκομείο Λειβαδιάς δεν εφημερεύει αναισθησιολόγος, με αποτέλεσμα από το μεσημέρι και μετά να μην πραγματοποιούνται χειρουργεία και στον Βόλο λόγω τραγικών ελλείψεων τα επείγοντα περιστατικά παραπέμπονται στη Λάρισα, όπου δεν λειτουργεί ο αξονικός και από τα τέσσερα ακτινολογικά μηχανήματα λειτουργεί μόνο το ένα.

Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης «οι ώρες αναμονής όσων προσέρχονται στην εφημερία είναι ατελείωτες (οκτώ ώρες)» και στο Παπανικολάου είναι κατά 40% ακάλυπτες οι οργανικές θέσεις. «Στην πραγματικότητα, κύριε πρωθυπουργέ, για να μην παραμυθιάσετε τον κόσμο, το μόνιμο προσωπικό επί των ημερών σας λιγόστεψε κατά 7.073. Το προσωπικό με ελαστικές μορφές απασχόλησης είναι 4.000 σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ.





ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τα ΜΑΤ συγκρούστηκαν με διαδηλωτές χθες στο ΥΜΑΘ

Με ένταση ανάμεσα σε διαδηλωτές και άνδρες των ΜΑΤ ολοκληρώθηκε χθες το συλλαλητήριο που είχε διοργανώσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) έξω από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, στη Θεσσαλονίκη. Η σύγκρουση ανάμεσα στους νοσοκομειακούς και στα ΜΑΤ σημειώθηκε όταν οι αστυνομικοί επιχείρησαν να απωθήσουν τους διαδηλωτές, κάποιοι εκ των οποίων κατάφεραν να «εισβάλουν» στον αύλειο χώρο του υπουργείου. Δυνάμεις των ΜΑΤ έσπρωχναν τους διαδηλωτές, ενώ κατά το ολιγόλεπτο επεισόδιο σωριά-

στηκε λιπόθυμη γυναίκα που εργάζεται στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο.

Τελικά, αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ έγινε δεκτή από την Κατερίνα Νοτοπούλου, προϊσταμένη του πρωθυπουργικού γραφείου στη Θεσσαλονίκη. Τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησαν να συναντηθούν με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα στο πλαίσιο της διήμερης επίσκεψής του στη ΔΕΘ, όμως έλαβαν αρνητική απάντηση, λόγω του βεβαρημένου προγράμματός του. Η διευθύντρια του πρωθυπουργικού γραφείου τους ενημέρωσε, πάντως, ότι θα γίνει προσπάθεια να προγραμματιστεί συνάντηση με τον κ. Τσίπρα.

Από την πορεία της ΠΟΕ-
ΔΗΝ προς το υπουργείο
Μακεδονίας-Θράκης



ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΔΕΘ

Το σχέδιο της επόμενης μέρας από τον Αλέξη Τσίπρα

» Το σχέδιο για την οριστική έξοδο από την κρίση και το χτίσιμο της επόμενης ημέρας για τη χώρα αναμένεται να παρουσιάσει σήμερα το απόγευμα από το βήμα της 82ης ΔΕΘ ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας δίνοντας έμφαση στο νέο παραγωγικό μοντέλο με σεβασμό στην εργασία και στις πολιτικές για τους νέους.

ΣΕΛ. 15



ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΣΠΥΡΟΣ ΡΑΠΑΝΑΚΗΣ

» **Το σχέδιο** για την οριστική έξοδο από την κρίση και το χτίσιμο της επόμενης ημέρας, της νέας εποχής για τη χώρα, αναμένεται να παρουσιάσει σήμερα το απόγευμα από το βήμα της 82ης ΔΕΘ ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας.

Ο Αλ. Τσίπρας θα εγκαινιάσει με ομιλία του στις 20:00 στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης» τη φετινή ΔΕΘ, ενώπιον των εκπροσώπων παραγωγικών και άλλων φορέων και εκλεγμένων της Αυτοδιοίκησης. Νωρίτερα, το πρωί, ο πρωθυπουργός, συνοδευόμενος από υπουργούς, θα επισκεφθεί τους χώρους της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, θα συναντηθεί με τη διοίκηση της ΔΕΘ-Helexpo και θα παραστεί στην τελετή εγκαινίων του περιπτέρου της Κίνας, η οποία είναι η τιμώμενη χώρα στη φετινή διοργάνωση. Αύριο, Κυριακή, στις 13:00, ο Αλ. Τσίπρας θα δώσει την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης».

Τελική ευθεία

Ο Αλ. Τσίπρας αναμένεται να υπογραμμίσει πως πλέον η χώρα μας βρίσκεται στην τελική ευθεία για την υπέρβαση της κρίσης. Έχοντας στις αποσκευές του τη σαφή στήριξη που εξέφρασε ο Εμ. Μακρόν κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα, ο πρωθυπουργός θα παρουσιάσει τον στόχο της κυβέρνησης, που είναι η ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης και, βέβαια, το τέλος του προγράμματος σε έναν χρόνο από τώρα.

Απολογισμός για την κοινωνία

Όπως αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες, ο πρωθυπουργός θα προχωρήσει σε απολογισμό του μέχρι σήμερα έργου της κυβέρνησης με ιδιαίτερη αναφορά στα νομοσχέδια αυτά που έχουν σαφή κοινωνικό



ΣΗΜΕΡΑ Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΗ ΔΕΘ

Στόχος η έξοδος από την κρίση με την κοινωνία όρθια

► **Ιδιαίτερη έμφαση στο νέο παραγωγικό μοντέλο για την ανόρθωση της χώρας με σεβασμό της εργασίας αναμένεται να δώσει ο Αλ. Τσίπρας τονίζοντας τον ρόλο της νέας γενιάς**

χαρακτήρα και κινούνται έξω από τη λογική των Μνημονίων και για τις μεταρρυθμίσεις σε εργασία, υγεία, παιδεία

Αποκατάσταση εμπιστοσύνης

Αναφερόμενος στην επίσκεψη

του Γάλλου Προέδρου, ο Αλ. Τσίπρας θα επισημάνει την αλλαγή της εικόνας για τη χώρα μας με την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης, την έξοδο στις αγορές και τη μετάβαση σε έναν δρόμο οικονομικής σταθερότητας.

Ιδιαίτερη αναφορά αναμένεται

να γίνει σε σημαντικά στοιχεία που στοιχειοθετούν την εικόνα της ανάκαμψης, όπως η αύξηση του ΑΕΠ, η σταθερή μείωση της ανεργίας, με τον στόχο που θα τεθεί να είναι η πτώση της από το ψυχολογικό όριο του 20% το 2018, η αύξηση των επενδύσεων, ειδικά των άμεσων ξένων επενδύσεων, την αύξηση των εξαγωγών και της έντονης βιομηχανικής δραστηριότητας.

Συνεργασία με την Κίνα

Παράλληλα, με αφορμή το γεγονός ότι τιμώμενο κράτος στη φετινή 82η ΔΕΘ είναι η Κίνα, αναμένεται να αναφερθεί σε πρότζεκτ που έχουν επεξεργαστεί η ελληνική και η κινεζική πλευρά σε τομείς όπως η ενέργεια, οι υποδομές, οι μεταφορές και οι εξαγωγές, ενώ θα τονίσει τη σημασία που έχει η συνεργασία με την κινεζική πλευρά σε σειρά κλάδων.

Εργασία και νέα γενιά

Τέλος, μεγάλο κομμάτι της ομιλίας του πρωθυπουργού αναμένεται να αφιερωθεί στο όραμα για δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη που θα βασίζεται στην προστασία της εργασίας και όχι στη συντριβή της, με προτεραιότητα στη νέα γενιά. Βασικοί στόχοι που θα τεθούν είναι η ανάσχεση του brain drain, η εκπόνηση στοχευμένων δράσεων για την ανεργία νέων καθώς και μέτρα

στήριξης της νεανικής επιχειρηματικότητας.

Ιδιαίτερα στο ζήτημα της αναστροφής του brain drain, ο Αλ. Τσίπρας θέτει ως προϋποθέσεις την αλλαγή του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, τις επενδύσεις, την ολοκλήρωση αυτού του τρίτου προγράμματος ώστε «να είναι το τελευταίο και η Ελλάδα να μπορεί να δανείζεται από τις αγορές χρήματος», όπως ανέφερε και κατά τη χθεσινή του συνάντηση με επενδυτές και επιχειρηματίες στο πλαίσιο της επίσκεψης Μακρόν.

Νέο παραγωγικό μοντέλο

Ο Αλ. Τσίπρας θα κάνει λόγο για την «Ελλάδα της νέας εποχής», που θα βασίζεται σε ένα νέο παραγωγικό μοντέλο, την κοινωνική δικαιοσύνη και ένα νέο κοινωνικό κράτος.

Σημειώνεται, ότι για την κυβέρνηση αυτή η «νέα εποχή» δεν είναι ένα όραμα επιστροφής στις συνθήκες που είχαμε πριν από την κρίση, με τις δομικές στρεβλώσεις που μας οδήγησαν στην κρίση αλλά μέσα από ένα σχέδιο διαρκών μεταρρυθμίσεων να δημιουργήσουμε μια πιο υγιή παραγωγική βάση και τη δυνατότητα οι επενδύσεις και η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα να δημιουργούν διαρκώς νέες θέσεις εργασίας, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το μεγάλο πρόβλημα της ανεργίας.

Τέσσερις συγκεντρώσεις σήμερα στη ΔΕΘ

» **Θεσσαλονίκη:** Κορυφώνονται σήμερα το απόγευμα οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας των συνδικάτων με τα συλλληθητήρια και τις πορείες προς το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο της ΔΕΘ λίγο πριν από τα εγκαίνια της 82ης Διεθνούς Έκθεσης από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Τουλάχιστον τέσσερις συγκεντρώσεις και πορείες έχουν προγραμματιστεί, με τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ να καλεί τους πολίτες στο πανελλαδικό συλλληθητήριο που διοργανώνουν στο άγαλμα Βενιζέλου στην Αριστοτέλους στις 6 το απόγευμα. Αντιεξουσιαστές και μέλη οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς θα συγκεντρωθούν την ίδια ώρα στην Καμάρα, ενώ το ΠΑΜΕ, όπως κάθε χρόνο, καλεί στη συγκέντρωση που διοργα-

νώνει στην πλατεία Αριστοτέλους. Τέλος το κίνημα ενάντια στις εξορύξεις χρυσού θα συγκεντρωθεί στην πλατεία Αγίας Σοφίας. Χθες το προεδρείο της ΓΣΕΕ επισκέφθηκε την ΕΛΒΟ, ενώ το πρωί πραγματοποιήθηκε η πορεία διαμαρτυρίας των εργαζόμενων στην ΕΥΑΘ, την ΕΥΔΑΠ και τη ΔΕΥΑ, στην οποία συμμετείχε και η ΛΑΕ.

Μικροάνταση επικράτησε έξω από το πρώην ΥΜΑΘ όταν μέλη της ΠΟΕΔΗΝ προσπάθησαν να εισβάλουν στον χώρο και διαπληκτίστηκαν με τους αστυνομικούς. Αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε και συναντήθηκε με την επικεφαλής του πρωθυπουργικού γραφείου της Θεσσαλονίκης και ζήτησε να συναντηθεί με τον Αλέξη Τσίπρα. Αργά το απόγευμα πραγματοποιήθηκε και η πορεία των ένστολων.

Ένταση και μικροεπεισόδια στην πορεία της ΠΟΕΔΗΝ

ΜΕ ΔΙΑΠΛΗΚΤΙΣΜΟΥΣ και μικροεπεισόδια μπροστά στο υπουργείο Μακεδονίας Θράκης ολοκληρώθηκε η πορεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, για την «Σωτηρία της Δημόσιας Υγείας» που πραγματοποιήθηκε ενόψει των εγκαινίων της 82ης ΔΕΘ. Η πορεία ξεκίνησε από το Ιπποκράτειο νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Στην κεφαλή της πορευόταν φορητό στο οποίο είχαν αναρτηθεί αφίσες που έγραφαν «Εγκαίνα ΔΕΘ. Περιοδεύων μνημονιακός θάσος "Αλέξη Τίποτα"» και «Θεατρική παράσταση Ψευταλέξης» ενώ κούκλες αναπαριστούσαν τον πρωθυπουργό, τον υπουργό και τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, καθώς και τον υπουργό Οικονομικών. Στη συνέχεια, η διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε συνάντηση με την υπεύθυνη του γραφείου του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Κατερίνα Νοτοπούλου, προκειμένου να της καταθέσουν υπόμνημα για τις ελλείψεις και τα προβλήματα στο χώρο της υγείας, καθώς και συνάντηση με τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Ωστόσο, διαδηλωτές διαπληκτίστηκαν με τους αστυνομικούς όταν προσπάθησαν να παραβιάσουν την πόρτα του αύλειου χώρου του ΥΜΑΘ και ενώ ήδη είχαν μπει (κατόπιν διαπραγματεύσεων) ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος και ο εκτελεστικός γραμματέας της, Πέτρος Κεπιάδης. Δυνάμεις των ΜΑΤ, στην προσπάθειά τους να απωθήσουν τους διαδηλωτές, τους έσπρωξαν με συνέπεια να πέσει κάτω εργαζόμενη στο Σισμανόγλειο νοσοκομείο της Αθήνας, χωρίς όμως να τραυματιστεί. Κατά τη συνάντηση με την κ. Νοτοπούλου, η αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε συνάντηση και με τον Αλ. Τσίπρα, αίτημα που δεν έγινε αποδεκτό, λόγω του φορτωμένου προγράμματος του πρωθυπουργού το αμέσως επόμενο διάστημα. Ο κ. Γιαννάκος δήλωσε πάντως, ότι η ΠΟΕΔΗΝ θα κάνει ό,τι μπορεί για να συναντήσει τον πρωθυπουργό τις προσεχείς δύο ημέρες.

Το νέο εργατικό κίνημα

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΥΡΜΑΤΣΗ
sirmatsis@gmail.com

Πλούσιο θα είναι για μια ακόμη χρονιά το μενού των συγκεντρώσεων και των πορειών στην έναρξη της 82ης ΔΕΘ. Με τον ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση τα δεδομένα δεν άλλαξαν, τα μηνύματα συνεχίζουν να υπάρχουν και οι εργαζόμενοι που τραβούν το σκοινί του μαρτυρίου παραμένουν στους δρόμους.

Το εργατικό κίνημα στη διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει αλλάξει σύσταση, παραμένει σκληροπυρηνικά στα χέρια της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ, με το ΠΑΜΕ όμως να ξεχωρίζει πάντα για τις μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις του. Παράλληλα το τελευταίο χρονικό διάστημα έντονη παρουσία έχει και η εξωκοινοβουλευτική αριστερά, που στους δρόμους πρωταγωνιστεί συνήθως ενωμένη παρά την αντίθεση στάση που κρατά προεκλογικά, με αποτέλεσμα να μην πετυχαίνει την είσοδό της στο κοινοβούλιο.

Χτυπούν Τσίπρα

Με κεντρικό σύνθημα «η αξιοπρέπεία μας είναι αδιαπραγμάτευτη», η ΓΣΕΕ και το ΕΚΘ οργανώνουν συλλαλητήριο την ημέρα των εγκαινίων της 82ης ΔΕΘ, το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, στις 18.00 το απόγευμα στο άγαλμα του Βενιζέλου. Όπως είναι απόλυτα φυσιολογικό, το πρόσωπο του πρωθυπουργού συγκεντρώνει όλες τις αντιδράσεις. Ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα της ΓΣΕΕ, γεγονός που αναδείχθηκε και στη σχετική συνέντευξη Τύπου ενόψει της διαδήλωσης του Σαββάτου. Αρχικά ο πρόεδρος του ΕΚΘ, Παναγιώτης Τσαρραμπουλίδης, εξαπέλυσε αιχμές κατά του Αλέξη Τσίπρα, τονίζοντας ότι ο πρωθυπουργός,

αν και είναι η 3η φορά που θα βρεθεί στη ΔΕΘ, δεν θα βρεθεί με τα Συνδικάτα, σε σχέση με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος βρέθηκε μαζί τους, χαρακτηρίζοντας το συγκεκριμένο παράδειγμα ως «πρόβλημα στη Δημοκρατία». Ανάμεσα στα προβλήματα που υπάρχουν στο εργατικό κίνημα ο κ. Τσαρραμπουλίδης ανέδειξε τους «πολλούς ημιπασχολούμενους, οι οποίοι πλέον πληρώνονται με ελάχιστους μισθούς και τα κάποια δειλά βήματα που γίνονται δεν λύνουν το πρόβλημα».

Από τη μεριά του ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Γιάννης Παναγόπουλος, τόνισε ότι «ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης συνομιλήσε με τη ΓΣΕΕ, ωστόσο ο πρωθυπουργός εδώ και δύομισι χρόνια δεν έχει συνομιλήσει με τη Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος. Χαρακτήρισε πρωτοφανές το γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ προετοίμασε τη ΔΕΘ δέκα και δεκαπέντε μέρες πριν. «Ο πρωθυπουργός έκανε μία επιλεκτική σύσκεψη φορέων, όπως και στην Αθήνα όπου έκανε μία επιλεκτική επιλογή, όπως και στην Αθήνα κάλεσε τους εργοδότες και δεν κάλεσε τη ΓΣΕΕ», κατέληξε ο κ. Παναγόπουλος.

Με Κουτσούμπα το ΠΑΜΕ

Για μια από τις μεγαλύτερες διαδηλώσεις του τελευταία χρόνια ετοιμάζεται το ΠΑΜΕ, η συνδικαλιστική παράταξη των εργαζομένων που πρόσκειται στο ΚΚΕ. Το συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ θα πραγματοποιηθεί στην Πλατεία Αριστοτέλους, την ημέρα των εγκαινίων της 82ης ΔΕΘ, το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου στις 18:30 το απόγευμα. Το «παρών» θα δώσει ο γ.γ. της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας.

«Στις 9 του Σεπτεμβρίου δίνουμε αγωνιστική απάντηση με τη μαζική συμμετοχή στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ ενόψει της ΔΕΘ. Δεν δίνουμε καμία συναίνεση στα βάρβαρα μέτρα, οργανώνουμε την πάλη για να ακυρωθούν σε

κάθε τόπο δουλειάς και γειτονιά», αναφέρει χαρακτηριστικά το ΠΑΜΕ, επισημαίνοντας ότι στα εγκαίνια της ΔΕΘ η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έρχεται να περάσει πιο αποφασιστικά και συναινετικά και την υλοποίηση της 2ης αξιολόγησης και την προετοιμασία των νέων μέτρων.

Οι πρώην σύντροφοι

Η Λαϊκή Ενότητα Θεσσαλονίκης με ανακοίνωσή της καλεί τον κόσμο να συμμετάσχει

στη διαδήλωση στις 9 Σεπτεμβρίου, ενόψει των εγκαινίων της ΔΕΘ. Η προσυγκέντρωση της ΛΑΕ θα πραγματοποιηθεί στις 17.30 στη συμβολή των οδών Εγνατίας και Αγ. Σοφίας, με επικεφαλής τον Γραμματέα του Π.Σ., Παναγιώτη Λαφαζάνη.

Οι πρώην σύντροφοι του Αλέξη Τσίπρα επισημαίνουν ότι «στη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός θα προσπαθήσει να "ρίξει στάχτη στα μάτια" του λαού και της νεολαίας, μιλώντας για δήθεν δικαίη ανάπτυξη και κοινωνική ευαισθησία, ενώ, μετά το βάρβαρο τρίτο μνημόνιο που ψήφισε και το οδοντηρό κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης, ετοιμάζεται να εξαπολύσει νέο γύρο αντιλαϊκής επίθεσης με την τρίτη αξιολόγηση. Στην ίδια μνημονιακή συνταγή, αλλά με δήθεν διαφορετικό "μείγμα πολιτικής" κινούνται και τα κόμματα της μνημονιακής αντιπολίτευσης. Την ίδια ώρα, η συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού βυθίζεται στην εξαθλίωση και στην απόγνωση».

Την αρχή έκανε η ΠΟΕΔΗΝ

Τον χορό των κινητοποιήσεων για την 82η ΔΕΘ άνοιξε η ΠΟΕΔΗΝ με το συλλαλητήριο το πρωί της Παρασκευής για την υπεράσπιση της Δημόσιας Υγείας.

Στην ανοιχτή επιστολή της προς τον πρωθυπουργό τονίζει πως σε κατάσταση κατάρρευσης βρίσκονται Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και ΕΚΑΒ. Στην έρευνα που παρουσίασε μίλησε για μειωμένες δαπάνες, υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση που επιβεβαιώνουν την κατάρρευση. «Μην παραμυθιάζετε τον κόσμο. Με στοιχεία της κυβέρνησής σας το προσωπικό των Νοσοκομείων επί των ημερών σας μειώθηκε κατά 7.073 υπαλλήλους. Νομοτέλεια είναι, κύριε Πρωθυπουργέ, στο τέλος να ξυρίζουν τον γαμπρό» αναφέρουν μεταξύ άλλων στην επιστολή τους προς τον Αλ. Τσίπρα.

Φρούριο η πόλη

Απροσπέλαστο θα είναι για όσο θα βρίσκεται ο πρωθυπουργός στη Θεσσαλονίκη το κέντρο της πόλης, καθώς για μια ακόμα χρονιά θα παρθούν δρακόντεια αστυνομικά μέτρα για λόγους ασφαλείας.

Η παρουσία του πρωθυπουργού, σε συνδυασμό με τις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας που διοργανώνονται, θέτουν σε υψηλότατη επιφυλακή τις αστυνομικές δυνάμεις που οδηγούν σε εκτεταμένους περιορισμούς στην κυκλοφορία και τη στάθμευση στο κέντρο της πόλης.

Σύμφωνα με τους αρχικούς σχεδιασμούς, η φετινή αστυνομική δύναμη για την εφαρμογή των μέτρων υπολογίζεται ότι θα απαρτίζεται από περίπου 4.000 αστυνομικούς. Μερικές εκατοντάδες εξ αυτών, ειδικά των ΜΑΤ και της ΥΜΕΤ, θα αναπτυχθούν σε κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονίκης και σε άλλα κομβικά σημεία της πόλης, απ' όπου θα διέλθουν οι καθιερωμένες πορείες -διαμαρτυρίες.

Από αέρος ελικόπτερο της ΕΛ.ΑΣ. θα παρακολουθεί την εξέλιξη των κινητοποιήσεων, ενώ επιτελικά στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. θα βρίσκονται στο κέντρο επιχειρήσεων της οδού Μοναστηρίου, απ' όπου θα συντονίζουν τις κινήσεις των αστυνομικών δυνάμεων. Εξάλλου, εισαγγελείς (πιθανότατα τρεις) θα επιβλέπουν την αστυνομική επιχείρηση.

ΟΙ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΕΘ

ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ



Φρούριο για τα εγκαίνια της ΔΕΘ το κέντρο της Θεσσαλονίκης

Οι δρόμοι θα κλείσουν τελευταία στιγμή, λέει η ΕΛΑΣ

Φρούριο θα είναι από σήμερα η Θεσσαλονίκη εν όψει των εγκαίνια της ΔΕΘ από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, με την ΕΛΑΣ να δηλώνει βασικός στόχος του σχεδιασμού της αστυνομίας είναι η ομαλή διεξαγωγή της κυκλοφορίας και η ελαχιστοποίηση της ταλαιπωρίας των πολιτών αυτό το πρήμερο. Όπως δήλωσε ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονίκης, Φώτης Δομαζαρίδης μιλώντας στο ραδιόφωνο του Αθηναϊκού και Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων «Πρακτορείο 104,9 fm» «Η αστυνομική δύναμη για την εφαρμογή των μέτρων, θα απαρτίζεται το Σάββατο από περίπου 3.000 αστυνομικούς, ενώ την Κυριακή ο αριθμός των αστυνομικών θα ανέρχεται στους 2.000». Ο Γενικός αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονίκης υπογράμμισε ότι τα μέτρα κορυφώνονται ειδικά τις απογευματινές ώρες οπότε θα είναι σε πλήρη εξέλιξη τα συλλαλητήρια και οι πορείες.

«Όλες αυτές οι συγκεντρώσεις θα καταλήξουν στην πλατεία ΧΑΝΘ, όπως κάθε χρόνο. Παράλληλα έχουμε και τα εγκαίνια της 82ης ΔΕΘ, από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα στις 20:00, στο Συνεδριακό Κέντρο Ι. Βελλίδης. Έχουμε λάβει τα μέτρα για την κυκλοφορία των οχημάτων και για την ασφάλεια όλων των πολιτών». Στους κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονίκης σήμερα το απόγευμα η κυκλοφορία θα διακοπεί, όπως είπε ο κ. Δομαζαρίδης, επισημαίνοντας ότι αυτό θα γίνει την τελευταία στιγμή.

«Η κυκλοφορία των οχημάτων θα διακοπεί την τελευταία στιγμή. Δεν θα κλείσουμε τους δρόμους από νωρίς και δεν θα ταλαιπωρήσουμε τον κόσμο» είπε χαρακτηριστικά ο αστυνομικός διευθυντής και ζήτησε από τους πολίτες που δεν έχουν σκοπό να συμμετέχουν σε κάποιες από τις εκδηλώσεις να αποφύγουν το κέντρο της πόλης. «Παράκληση, για αύριο το απόγευμα ειδικά, όσοι πολίτες δεν έχουν προγραμματίσει την παρουσία τους σε κάποιες από τις παράλληλες εκδηλώσεις, δεν χρει-



Μικροεπεισόδια σε πορεία της ΠΟΕΔΗΝ

Με διαπληκτισμούς και μικροεπεισόδια μπροστά στο υπουργείο Μακεδονίας Θράκης ολοκληρώθηκε η πορεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, για την «Σωτηρία της Δημόσιας Υγείας» που πραγματοποιήθηκε ενόψει των εγκαίνια της 82ης ΔΕΘ.

Η πορεία ξεκίνησε στις 9 το πρωί από το Ιπποκράτειο νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Στην κεφαλή της πορευόταν φορτηγό στο οποίο είχαν αναρτηθεί αφίσες που έγραφαν «Εγκαίνια ΔΕΘ. Περιοδεύων μνημονιακός θίασος "Αλέξη Τσίποτα"» και «Θεατρική παράσταση Ψευταλέξης» ενώ κούκλες αναπαριστούσαν τον πρωθυπουργό, τον υπουργό και τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, καθώς και τον υπουργό Οικονομικών.

Η πορεία, αφού έκανε σύντομες

στάσεις μπροστά στο Θεαγέτειο, στο συνεδριακό κέντρο Ιωάννης Βελλίδης (όπου θα μιλήσει αύριο ο πρωθυπουργός) και μπροστά στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, κατέληξε στις 11.30 μπροστά στο ΥΜΑΘ, στην πύλη του οποίου αναρτήθηκαν αφίσες. Στη συνέχεια, η διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε συνάντηση με την υπεύθυνη του γραφείου του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Κατερίνα Νοτοπούλου, προκειμένου να της καταθέσουν υπόμνημα για τις ελλείψεις και τα προβλήματα στο χώρο της υγείας, καθώς και συνάντηση με τον ίδιο τον πρωθυπουργό.

Ωστόσο, διαδηλωτές διαπληκτίστηκαν με τους αστυνομικούς όταν προσπάθησαν να παραβιάσουν την πόρτα του αύλειου χώρου του ΥΜΑΘ και ενώ ήδη είχαν μπει (κα-

τόπιν διαπραγματεύσεων) ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος και ο εκτελεστικός γραμματέας της, Πέτρος Κετικίδης. Δυνάμεις των ΜΑΤ, στην προσπάθειά τους να απωθήσουν τους διαδηλωτές, τους έσπρωξαν με συνέπεια να πέσει κάτω εργαζόμενη στο Σισμανόγλειο νοσοκομείο της Αθήνας, χωρίς όμως να τραυματιστεί.

Κατά τη συνάντηση με την κ. Νοτοπούλου, η αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε συνάντηση και με τον Αλ. Τσίπρα, αίτημα που δεν έγινε αποδεκτό, λόγω του φορτωμένου προγράμματος του πρωθυπουργού το αμέσως επόμενο διάστημα. Ο κ. Γιαννάκος δήλωσε πάντως, ότι η ΠΟΕΔΗΝ θα κάνει ό,τι μπορεί για να συναντήσει τον πρωθυπουργό τις προσεχείς δύο ημέρες.

άζεται να κινηθούν στο κέντρο».

Ο υποστράτηγος της Ελληνικής Αστυνομίας σημείωσε ότι δεν είναι στις προθέσεις της αστυνομίας η περιοχή γύρω από το Συνεδριακό Κέντρο να έχει την εικόνα απόρθητου φρουρίου. «Επειδή γίνεται κουβέντα για φραγμούς και φράκτες, κοντά στο χώρο των εγκαίνια με κλούβες να σας πω ότι θέλουμε να υπάρξει μία άλλη εικόνα. Αν θα γίνει κάτι και αναλόγως των συνθηκών που θα επικρατούν, θα γίνει τελευταία στιγμή».

Τα έκτακτα μέτρα περιλαμβάνουν το ελακόπτερο της ΕΛ.ΑΣ το οποίο θα παρακολουθεί από αέρος την εξέλιξη των συγκεντρώσεων. Ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονίκης, αναφέρθηκε και σε όλες τις συγκεντρώσεις που έχουν προγραμματιστεί για το απόγευμα του Σαββάτου.

«Στην πλατεία Αρχαίας Αγοράς, έχουν προγραμματιστεί συλλαλητήρια στις 18:00, ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ ΕΚΘ ΕΛΟΘ ΟΛΜΕ ΠΟΕΔΗΝ κ.α. συδικαλιστικές οργανώσεις. Οι διαδηλωτές μετά τις ομιλίες τους θα κάνουν πορεία. Θα κινηθούν μέσω των οδών Εγνατίας, Βενιζέλου, Λ.Νίκης, με κατάληξη την πλατεία της ΧΑΝΘ.

Συγκέντρωση έχει προγραμματιστεί το ΠΑΜΕ στις 18:30 στην πλατεία Αριστοτέλους. Οι διαδηλωτές θα κινηθούν μέσω των οδών Λ.Νίκης, για να καταλήξουν στην πλατεία ΧΑΝΘ.

Μία τρίτη συγκέντρωση, για αύριο το απόγευμα έχει προγραμματιστεί στην πλατεία Καμάρας, στις 18:00, από μέλη του ευρύτερου αντιεξουσιαστικού χώρου, ΑΝΑΡΣΥΑ, μέλη πρωτοβάθμιων σωματείων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και άλλων οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς.

Στο μεταξύ στις 18:00 έχει προγραμματιστεί μία προσυγκέντρωση των μελών της ΟΚΔΕ, στη συμβολή των οδών Εγνατίας και Αγίας Σοφίας.

Στην πλατεία Αγίας Σοφίας στις 18:00, θα συγκεντρωθούν τα μέλη του Συντονιστικού ενάντια στην εξόρυξη χαλκού-χρυσού».

**ΜΙΚΡΟΒΙΟ
ΛΕΓΙΟΝΕΛΛΑΣ
ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΑΡΟΧΗΣ
ΝΕΡΟΥ
ΤΟΥ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»**

Κανένα κρούσμα νοσοκομειακής λοίμωξης από λεγιονέλλα δεν έχει σημειωθεί στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου στο διάστημα από τις 29 Αυγούστου που ανιχνεύτηκε το μικρόβιο στο δίκτυο παροχής ύδατος του νοσηλευτικού ιδρύματος και δεν υπάρχει κίνδυνος για τους ασθενείς άλλων νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης.

Τα παραπάνω επισημαίνει σε σημερινή της ανακοίνωση η διοίκηση του Νοσοκομείου και μεταξύ άλλων αναφέρει: «Σε καμία περίπτωση δεν κινδυνεύουν ασθενείς σε άλλα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, τόσο για τεχνικούς λόγους (αποκλειστικό εσωτερικό δίκτυο διανομής ζεστών νερών του νοσοκομείου), όσο και εξαιτίας του γεγονότος ότι η λοίμωξη από λεγιονέλλα δεν μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο».

Το θέμα της ανίχνευσης του μικροβίου αποκάλυψε στις 5 Σεπτεμβρίου η ΠΟΕΔΗΝ, δημοσιοποιώντας επείγουσα ενημερωτική επιστολή της προέδρου της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, Κωστούλας Αρβανίτη, η οποία γνωστοποιούσε στη διοίκηση του Νοσοκομείου και τους διευθυντές των κλινικών, των τμημάτων και των μονάδων ότι ανιχνεύτηκε στις 29 Αυγούστου το μικρόβιο της λεγιονέλλας στο δίκτυο παροχής νερού του νοσοκομείου Παπαγεωργίου και ότι ελήφθησαν μέτρα.

Την επόμενη ημέρα με αφορμή τις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ και τα δημοσιεύματα του Τύπου ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, Λάμπρος Τσόγκας, με έγγραφη παραγγελία του προς την αντεισαγγελέα Πρωτοδικών Αλεξάνδρα Ανδρέου ζήτησε να διενεργηθεί επείγουσα προκαταρκτική εξέταση από τη Διεύθυνση Ασφαλείας Θεσσαλονίκης για τη διαπίστωση αυτεπάγγελτα διοκόμενων αξιόποινων πράξεων.

Η διοίκηση του Παπαγεωργίου αναφέρει ότι το Νοσοκομείο διενεργεί συστηματικούς ελέγχους για την ενδεχόμενη ανίχνευση λεγιονέλλας στο δίκτυο ύδατός του, ενώ ταυτόχρονα λαμβάνονται συστηματικά όλα τα απαραίτητα μέτρα τεχνικής φύσης.

«Οι έλεγχοι αυτοί υπαγορεύονται από τη σχετική νομοθεσία, πραγματοποιούνται με συγκεκριμένες διαδικασίες και σε καθορισμένα χρονικά μεσοδιαστήματα. Τα αποτελέσματα πρόσφατου δειγματοληπτικού ελέγχου ανέδειξαν λεγιονέλλα στο δίκτυο διανομής ζεστών νερών του Νοσοκομείου. Τα μέτρα, που είδαν το φως της δημοσιότητας, είχαν αμιγώς προληπτικό χαρακτήρα, ελήφθησαν άμεσα και δεν αποτελούν μέτρα διερεύνησης - αντιμετώπισης κρούσματος λεγιονέλλωσης στο Νοσοκομείο, ούτε μέτρα αντιμετώπισης προβλήματος Δημόσιας Υγείας» αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην ανακοίνωση.

Σε ότι αφορά τις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ περί έκθεσης των ασθενών σε κίνδυνο λεγιονέλλωσης, λόγω της κακής συντήρησης του δικτύου ύδατος η διοίκηση του Παπαγεωργίου απαντά:

«Το δίκτυο ύδρευσης του Νοσοκομείου με το σύνολο των υδραυλικών εγκαταστάσεων και του αντίστοιχου εξοπλισμού του συντηρείται συστηματικά, ενώ η ανίχνευση λεγιονέλλας δεν φάνηκε να οφείλεται σε πλημμελή συντήρησή του.

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

Πάει στη ΔΕΘ με προβλήματα

Ο Εμάνουελ Μακρόν και η Μπριζίτ έκαναν όσα δεν μπορούν ο Αλέξης Τσίπρας και η Μπέτυ Μπαζιάνα: έβαλαν στην άκρη το πρωτόκολλο και βγήκαν βόλτα στους δρόμους της Αθήνας! Ο πρωθυπουργός ανέβηκε στη Θεσσαλονίκη για τα εγκαίνια της ΔΕΘ με ατού τις υποσχέσεις του Μακρόν, αλλά και με τις επισημάνσεις Γάλλων και Ελλήνων επιχειρηματιών ότι η γραφειοκρατία εμποδίζει πολλές φορές ιδιαίτερα σοβαρά επενδυτικά σχέδια. Ήταν, μάλιστα, τέτοια η επιχειρηματολογία που ο Τσίπρας παραδέχθηκε το πρόβλημα και υποσχέθηκε να καταβάλει η κυβέρνηση κάθε δυνατή προσπάθεια για το λύσει.

«Ήρθε στη χώρα μας για να στηρίξει την Ελλάδα. Και μάλιστα στην αρχή της θητείας του. Κάτι που είναι ιδιαίτερα σημαντικό», σημείωσε ο πρόεδρος της ΝΔ, Κυριάκος Μητσοτάκης που επίσης συναντήθηκε με τον Γάλλο πρόεδρο. Στη Θεσσαλονίκη τα πνεύματα άναψαν από νωρίς με επεισόδια έξω από το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης. Μέλη της ΠΟΕΔΗΝ διαμαρτυρήθηκαν επειδή δεν μπορούν να δουν τον πρωθυπουργό, τα ΜΑΤ επιχειρήσαν να τους απομακρύνουν με συνέπεια τη λιποθυμία και τον τραυματισμό μιας γυναίκας στη διάρκεια των επεισοδίων.

ΠΕΟΔΗΝ: Αναψε τα αίματα το «όχι» από τη Νοτοπούλου

Η άρνησή της να δει τους εργαζόμενους έφερε ένταση με άνδρες των ΜΑΤ έξω από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης

Ρεπορτάζ
Αριστείδης Μάτιος
amatios@dimokratianews.gr

Αναψαν τα αίματα χθες το πρωί στο υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, όπου επικράτησε ένταση μεταξύ εργαζομένων των νοσοκομείων και αστυνομικών δυνάμεων, στο πλαίσιο κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ. Μετά τις 11 οι διαδηλωτές έφτασαν έξω από το ΥΜΑΘ, όπου ανάρτησαν πανό στα κάγκελα, φωνάζοντας συνθήματα κατά της κυβέρνησης. Ο πρόεδρος της ομοσπονδίας Μιχάλης Γιαννάκος ζήτησε συνάντηση με την υπεύθυνη του Γραφείου Πρωθυπουργού Κατερίνα Νοτοπούλου, αναφέροντας παράλληλα: «Ο κύριος Τσίπρας συναντιέται μόνο με αυτούς που του χαϊδεύουν τα αυτιά».

Ωστόσο, η κυρία Νοτοπούλου τούς παρέπεμψε στη γραμματεία, γεγονός που προκάλεσε την αντίδραση των εργαζομένων. Μάλιστα, πέντε από αυτούς μπήκαν μέσα στον αύλειο χώρο, όπου ακινητοποιήθηκαν από τις αστυνομικές δυνάμεις. Στη συνέχεια επικράτησε ένταση μεταξύ των διαδηλωτών και δυνάμεων των ΜΑΤ. Μετά τα επεισόδια, περίπου στις 11.50, η κυρία Νοτοπούλου δέχθηκε τριμερή επιτροπή των εργαζομένων, με αποτέλεσμα να εκτονωθεί η ένταση.

Από την πλευρά του, ο κ. Γιαννάκος έκανε λόγο για «απαράδεκτη κατάσταση», καθώς -όπως ανέφερε- οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων «αναγκάστηκαν να τρέχουν και να τους κυνηγούν τα ΜΑΤ». «Εμείς δεν είχαμε στόχο να εκφυλίσουμε τα αιτήματά μας. Στην κυρία Νοτοπούλου είπαμε ότι η Δημόσια Υγεία καταρρέει, ζήτημα για το οποίο έχουμε αδιάσειστα στοιχεία» τόνισε ο ίδιος.

Καταγγελία

Μάλιστα, εργαζόμενη στο Σισμανόγλειο κατήγγειλε στους δημοσιογράφους ότι έπεσε κάτω έπειτα από χτυπήματα των αστυνομικών. Όπως ισχυρίστηκε, έξω από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης δέχθηκε τα χτυπήματα από αστυνομικό, όταν οι διαδηλωτές προσπάθησαν να εισέλθουν στον αύλειο χώρο. Η Κατερίνα Παπαϊωάννου έπεσε στο έδαφος και συνάδελφοί της προσπάθησαν να τη βοηθήσουν. «Αρχισαν να μας απωθούν, να μας σπρώχνουν κάτι τεράστιοι άντρες. Ένας με χτύπησε με την ασπίδα στο κεφάλι, στα χέρια» δήλωσε.

Να σημειωθεί ότι χθες στο Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης δεν έγιναν χημειοθεραπείες εξωτερικών ασθενών, καθώς οι νοσηλευτές συμμετείχαν στην κινητοποίηση και απείχαν από τη διαδικασία της διάλυσης και παρασκευής χημειοθεραπειών.



Στιγμιότυπο από την πορεία των εργαζομένων της ΠΟΕΔΗΝ. Στην ένθετη φωτο, η υπεύθυνη του Γραφείου Πρωθυπουργού Κατερίνα Νοτοπούλου